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ATA Nº. 022/2018 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado .do Paraná, realizada aos cinco dias 

do mês de junho de 2018. A sess~o teve início à hora regimental, estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, DELAIR DE ARAÚJO 

SANTOS, EDUARDO LUIZ PARRON, AYRES TADEU BERTAZZO, ANDRÉ OLIVEIRA e MÁRCIA 

FERNANDES DE SOUZA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e 

da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata da 

Sessão anterior n. 021/2018 que após lida foi aprovada por unanimidade. Não havia matérias a serem 

lidas em fase de Expediente. Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na 

Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida submetido a terceira votação o Projeto de Lei 

n.º 013/2018 com a seguinte súmula: "Cria o Conselho Municipal de Turismo". Não houve 

discussão. Levado a votação foi aprovado em terceira votação por unanimidade. Finda a Ordem do 
Dia, passou-se para as Explicações pessoais. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim, saudou 

a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, cumprimentou seus familiares atentos a esta sessão, em 

seguida justificou sua ausência na reunião passada explicando seu estado de saúde. Agradeceu ao 

presidente pela visita e preocupação. Sobre a conquista do novo ônibus para atender a Secretaria 

Municipal de Saúde relatou que sempre foi bem atendido por todos os secretários que ocuparam aquele 

cargo, mas, lamentou a faixa que a nova frota exibia. Falou que concorda que é preciso renovar mas 

não adianta ter carros novos e não prestar todo tipo de atendimento necessário a população. Como 

exemplo citou as viagens de pacientes para tratamento oncológico nas unidades do Hospital de 

Barretos que antes eram feitas de carro e agora de ônibus. Falou que se for comparar gestões, lembra 

que antes tinha matadouro e agora não, antes tinha rodoviária e agora não tem mais. Lembrou das 

conquistas das gestões anteriores tal como Conjunto Habitacional Firmino Matias que contou com a 

ajuda do atual vice-prefeito. Falou que antes tinha Festa de Rodeio e agora não tem mais. Falou que é 

preciso trabalhar e melhorar de uma forma geral e que não adianta ter toda a estrutura sem atender a 

população. Relatou o incêndio ocorrido em uma casa no conjunto moradias das Flores que foi resolvido 

com ajuda dos servidores da prefeitura e também com caminhão tanque que essa Casa de Leis ajudou 

adquirir. Agradeceu a todos que prestaram solidariedade à família que sofreu este prejuízo. Lamentou a 

perca que a cidadã teve que tanto trabalhou para conseguir aquela residência. Relatou que em 

conversa com Assistência Social e chefe de gabinete ficou decidido que a casa da cidadã será 

restabelecida quase da mesma forma que era antes e que alguns amigos irão ajudar na reconstrução. 

Por fim agradeceu a assistente social, o prefeito, chefe de gabinete, e todo o pessoal que deu maciço 

apoio aquela família, ora em prejuízo. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu 
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Bertazzo saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou o senhor Sinval e o Dona Alice, em 

seguida lamentou ter sido criticado a respeito das f alxas que foram exibidas junto ao novo micro-ônibus 

adquirido pela prefeitura para atender a Secretaria Municipal de Saúde. Disse que já é vereador há três 

mandatos e não estaria aqui se o seu trabalho não fosse digno de reconhecimento. Disse que foi 

criticado por seus eleitores devido a sua constante defesa do executivo Municipal. Falou que essas 

faixas poderiam ser exibidas mencionando "transporte antes" e "transporte depois". Declarou que não 

irá comparar gestões de saúde, deixando essa incumbência a população, até porque hoje em dia os 

recursos são menores. Relatou que nosso municlpio tem recebido recursos menores que gestões 

anteriores e que esta queda reflete diretamente na saúde. Lembrou que polltica é soma e não divisão e 

pediu respeito porque está em mandado para trabalhar por nossa gente. Falou que as grandes 

conquistas da prefeitura são dignas de reconhecimento até por pessoas de outras cidades. Lembrou 

que a devolução de recursos por parte desta Cêmara em mandatos anteriores ajudou o Executivo 

montar um caminhão que ajuda no combate a incêndio. Sugeriu a qualquer cidadão que queira 

questionar a gestão desta câmara que consulte o Portal da Transparência e acompanhe os gastos do 

Poder Legislativo. Falou que uma consulta antes de exibir tais faixas, já seria uma demonstração de 

respeito suficiente para não causar a tristeza que hora apresenta. Anunciou que pode ser que a 

Secretaria Municipal de Saúde nos próximos anos não esteja nas mesmas condições financeiras que já 

esteve um dia, devido à queda de recursos. Sugeriu ao presidente desta Casa que envie ofício ao 

prefeito com todos os pedidos apresentados nas sessões ordinárias, cobrando do mesmo quando será 

atendido esses pedidos ou se não serão atendidos. Falou que dessa forma pelo menos livra os 

vereadores do discurso recorrente. Falou que o fato de repetir pedido e mais pedidos causa cansaço 

tanto os vereadores quanto à população que acompanha. Falou que caso o Executivo não possa 

executar o que foi solicitado que o legislativo procure uma maneira de ser atendido. Anunciou uma 

palestra com o Analista de Captação do Hospital de Amor de Barretos onde o mesmo irá apresentar a 

nova forma de trabalho do hospital. Desde já pediu a todos que participem. Avisou que no dia 12 de 

junho terá uma audiência no fórum da comarca e que em conversa com a promotoria irá tentar resolver 

o problema que impossibilita o Executivo Municipal levar pacientes para os tratamentos oncológicos nas 

unidades desse Hospital. Em a parte permitido a vereador José Bonfim o mesmo disse que em 

conversa com o promotor o mesmo comunicou que não irá interferir. Sugeriu que os vereadores façam 

um documento declarando que não há intenção de impedir que o Executivo autorize que os pacientes 

sejam levados para tratamento oncológico com os veículos da frota municipal. De volta ao vereador 

Ayres Tadeu o mesmo sugeriu um plano alternativo, onde os vereadores e a comunidade se organizem 

e vejam o que pode ser feito. Desta forma teria como mostrar o Saúde Antes e Saúde Depois. Por fim, 

disse que sua forma de trabalho é tratar os demais como gostaria de ser tratado. Em seguida agradecer 

e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos falou que a população por vezes interpreta 

de forma errônea a mensagem que se quer transmitir. Falou que o Portal da Transparência mostra 

todos os atos do legislativo e do executivo sem perigo de falha. Falou que a câmara municipal tem 

direito de seis e meio por cento do orçamento da prefeitura e que a população acha que a sobra de 

recursos é devolvida ao Governo Federal quando na verdade os recursos são devolvidos ao executivo 

municipal. Falou que os vereadores têm feito economia no sentido de só fazer viagens quando há 
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necessidade. Falou que a diminuição do repasse de recursos a nosso município no ano passado foi em 

torno de novecentos mil reais e que o fato da Câmara devolver recursos ajuda o município. Falou que o 

governo federal diminuiu o repasse a municípios com terras alagadas, caso de ltaguajé e região. Falou 

que esse fato foi revertido através de uma força-tarefa da área política, mas que esses recursos só irão 

ser pagos da forma que eram no ano de 2019. Declarou que não concorda com a faixa exibida junto ao 

micro-ônibus adquirido pela prefeitura municipal e que no ano passado as sobras de recursos 

devolvidas aos cofres do executivo municipal por parte desta Casa de Leis foi em torno de cem mil 

reais. Falou que todos que passaram pela vida pública tentaram fazer o melhor e que o eleitor é quem 

deve analisar o trabalho de cada agente político. Pondo fim ao assunto lamentou mais uma vez a 

desvalorização da classe política e o fato ocorrido a respeito da faixa. O vereador André Oliveira 

saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida comentou os discursos anteriores dizendo 

que as confrontações se dão de vereador para vereador porque nenhum prefeito ou ex-prefeito veio até 

esta Casa de Leis afrontar ou denegrir algum agente político. Reforçou dizendo que os problemas que 

saem daqui são de autoria somente do corpo legislativo. Declarou ter boa convivência com todos ex­

prefeitos e que deveria haver uma união maior para contribuir mais com nossa cidade, cumprindo assim 

o que foi prometido em tempo de campanha. Falou que o prefeito vem trabalhando intensamente por 

nossa cidade e qualquer crítica dirigida a ex-prefeitos fica feio aos vereadores. Falou que sua esposa 

trabalha na Secretaria Municipal de Saúde e que a mesma declara que o vereador Ayres Tadeu foi um 

dos melhores gestores que aquela unidade já teve. Apresentou o seu reconhecimento pelos bons 

trabalhos do vereador Ayres Tadeu quando o mesmo era Secretário Municipal de Saúde, dizendo que 

muita gente também tem este reconhecimento. Pediu ao Secretário de Obras que já atendeu a um 

pedido de poda de árvores que volte na residência da senhora conhecida como "dona Manzinha" e dê 

continuidade aos trabalhos seguindo a orientação da mesma. Falou que ainda existem um serviço 

pendente que por sua vez oferece um certo risco àquela moradora. Pediu ao Secretário de Obras que 

mapeie os pontos de ônibus que são usados pelos trabalhadores de nosso município e faça 

manutenção nos que estão em estado precário. Relatou que estes trabalhadores saem de casa muitas 

vezes de madrugada e em tempo de chuva não como se abrigar em alguns pontos que estão em 

estado precário. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu o mesmo sugeriu que todos pedidos 

feito nessa Casa do Leis fossem protocolado na prefeitura. Em outro a parte permitido ao presidente 

Nivaldo Francisco o mesmo falou que todos os pedidos feitos nesta Casa de Leis são repassados no 

dia seguinte ao executivo Municipal. De volta a vereador André Oliveira o mesmo falou então que 

todos estes pedidos são dos nove vereadores. Falou que é preciso um trabalho unido para que 0 

legislativo fortaleza. Solicitou ao Secretário de Obras que ordene podas de árvores em vários pontos da 

cidade, como destaque citou as árvores próximos a rodoviária municipal. Parabenizou ao servidor 

Valmir Santos pelo pedido de leitura de uma passagem da Bíblia. Elogiou os bons costumes religiosos 

daquele servidor e sua familia, se colocando à disposição que no servidor precisar. Em seguida 

agradecer e se despediu. Nada mais havendo a tratar o Presidente justificou a ausência dos vereadores 

Genivaldo Belo da Silva e Leandro Alves Zuin, agradeceu mais uma vez a presença e a audiência de 

todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que 
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secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e 

demais vereadores presentes. 

~ [ :1&? ~ 
Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS S-~ .:..:.:....---1~?::.:.....----------

1° Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: _....,.,J.EJ_~:_ _________ _ 

2° Secretario- LEANDRO ALVES ZUIN: _ __ -:::--.-:::::_-A-- --;;rL----------:==---.-

Vereador - GENIVALDO BELO DA SILVA: --- - --------"------

Vereador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM:_ 4 j~~~~~~=-----

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: ___ #!!_...c,._' ______________ _ 

Vereador-AYRES TADEU BERTAZZO: ~ - ---'--/ 7~........_,,,__ ___ _ ________ _ 

Vereador- DELAIR DE ARAÜJO SANTOS: ~.cU k~ ~ 


